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Η Μαριάµ όλων µας 
 

 

Κατά την παράδοση του Ισλάµ η Μάριαµ ήταν κόρη του Ιµράν (Ιωακείµ  

στα ελληνικά), του οποίου το γενεαλογικό δέντρο έφτανε ως τον πατριάρχη  

Αβραάµ. Μητέρα  της ήταν η Άννα (Χάνε στα αραβικά), κόρη του Φαζούκα.  

Η αδελφή τής Άννας, (κατά µια εκδοχή αδελφή της Μαρίας), Λισά  

(ισλαµική εκδοχή της βιβλικής Ελισάβετ), ήταν σύζυγος του αγίου Ζαχαρία  

και µητέρα του αγίου Ιωάννη. Ο Ιωάννης και ο Ιησούς ήταν ξαδέλφια <1>. 

 

Η γέννηση της Μαρίας περιγράφεται στο Κοράνιο ως εξής: ‘ Η γυναίκα του  

Ιµράν είπε : – Κύριέ µου, σου αφιερώνω αυτό που βρίσκεται στη µήτρα µου  

για να σε υπηρετεί. Αποδέξου το από εµένα, αφού εσύ ακούς και γνωρίζεις  

όλα τα πράγµατα’. 

 

‘Όταν γέννησε, είπε : – Κύριέ µου, γέννησα ένα κορίτσι. ∆εν είναι ίδιο το  

θηλυκό µε το αρσενικό. Την ονόµασα Μαρία και την αφιέρωσά, εκείνη και 

τον απόγονό της, στην προστασία Σου από τον έκπτωτο δαίµονα’. 

 

Ο Θεός την αποδέχτηκε γενναιόδωρα. Την έκανε να µεγαλώσει µε αγνότητα  

και την παρέδωσε στη φροντίδα του Ζαχαρία. Κάθε φορά που εκείνος έµπαινε  

στο διαµέρισµά της, το έβρισκε γεµάτο µε προµήθειες. Τη ρώτησε : –Μαρία,  

από πού έρχονται όλα αυτά σε σένα , και Του απάντησε : -Από τον Αλλάχ, ο  

οποίος παρέχει εφόδια χωρίς µέτρο σε όποιον θέλει <2>. 

 

Το όνοµα Μαρία προέρχεται από το Μίριαµ, που στα συριακά σηµαίνει  

υπηρέτης. Το διαµέρισµα που αναφέρεται στο εδάφιο 37 του τρίτου  

κεφαλαίου του Ιερού Κορανίου, είναι το αραβικό «µιχράµπ», το ειδικό  

µέρος για τους ιµάµηδες, τους προεστούς της προσευχής στα τζαµιά.  

Όµως, στο εδάφιο του Κορανίου γίνεται λόγος για το διαµέρισµα του  

ναού, στο οποίο ο Ζαχαρίας φιλοξενούσε τη Μαρία. 

 

Έτσι, η Μαρία, που έµεινε ορφανή, ενώ ήταν ακόµα στην κοιλιά της  

µητέρας της, µεγάλωσε σε ένα µέρος γεµάτο κατάνυξη και ευλογία Θεού.  

Σ’ αυτό το διαµέρισµα ο Ζαχαρίας προσευχήθηκε στον Θεό του, λέγοντας :  

-Κύριέ µου, δώσε µου έναν αγνό απόγονο, καθώς Εσύ είσαι αυτός, που  

ακούει τις προσευχές! <3>. 

 

Αφού παραθέτει την προσευχή του Ζαχαρία, το Κοράνιο αναφέρεται  

στην ιστορία της Μαρίας. <Είπαν  οι άγγελοι : -Μαρία, ο Αλλάχ σε επέλεξε  

και σε έκανε αγνή. Σε επέλεξε πάνω από τις γυναίκες όλων των εθνών.  

Μαρία, να λατρεύεις τον Θεό µε ευσέβεια. Να προσκυνάς µε όσους  

προσκυνούν!> <4>. 



 

Όπως γίνεται κατανοητό, η Μαρία ήταν αγνή κατόπιν θεϊκής επιλογής.  

Γεννώντας τον Ιησού Χριστό µε τρόπο µοναδικό, ανάµεσα στις γυναίκες,  

έγινε ανώτερη όλων τους. Προσευχόταν στη συνάθροιση του Ναού, δηλαδή  

σε χώρο, όπου παραβρίσκονταν µόνον άντρες. Σε έναν άλλο στίχο του  

Κορανίου αναφέρεται ότι <χρησιµοποιούσε ένα πέπλο για να κρύβεται  

από αυτούς> <5>. 

 

Οι άγγελοι  είπαν : -Μαρία, ο Αλλάχ σου στέλνει τη χαρµόσυνη είδηση, ένα  

λόγο από Εκείνον.  Το όνοµα  Του θα είναι Ιησούς Χριστός, ο υιός της Μα- 

ρίας, ο  φερόµενος  εν τιµή σε αυτόν τον κόσµο και  στην αιωνιότητα και ο  

τιµώµενος µε  τη συνοδεία όσων βρίσκονται κοντά στον Αλλάχ. Θα µιλήσει  

στους ανθρώπους και θα βρεθεί στη  συνοδεία των  δικαίων και  ενάρετων.   

Εκείνη είπε : -Κύριέ  µου,  πώς  µπορώ να  αποκτήσω γιο, όταν δεν µε έχει  

αγγίξει ποτέ άντρας; Της  είπε :  -Ο  Αλλάχ  δηµιουργεί ό,τι επιθυµεί.  Όταν  

έχει ένα σχέδιο, δεν έχει παρά να πει ‘γένοιτο’ και γίνεται!. <6>. 

 

Εξηγώντας τη λέξη ‘Masih’ <Μεσσίας-Χριστός>,  οι µουσουλµανικές  γρα- 

φές  σηµειώνουν :  Masih  σηµαίνει  ευλογηµένος ,(στα  εβραϊκα  Mashih),  

και είναι το προσωνύµιο του αγίου Ιησού>. <7>.  

 

<Ο άγιος Ιησούς απήλλαξε τους ανθρώπους από τις ευθύνες που ο Νόµος  

του Μωυσή τους επεβάλε και γι’αυτο ονοµάστηκε Ευλογηµένος>. <8>. 

 

Σχολιάζοντας  τη  φράση  «Λόγος απο  τον  Αλλάχ» <9>,  ο  Χαµντί  Γιασίρ  

γράφει:  “Το γεγονός ότι  αντί  να  χπησιµοποιήσει τη  φράση  ‘Λόγος  του  

Αλλάχ’,  το  Κοράνιο   επιλέγει  να  χρησιµοποιήσει  µια  ασαφή  έκφραση,  

περιέχει ένα µήνυµα. Πρώτον, αυτός  ο ‘Λόγος’ είναι άγνωστος, περίεργος  

και ασυνήθιστος. Έτσι δίνει το στίγµα της ταυτότητας του Ιησού. 

 

Η δηµιουργία του ήταν πραγµατικά πράξη ασυνήθιστη για τον Θεό.  

Η αναφορά του ‘από τον Αλλάχ’, (Min  Allah στα αραβικά), δείχνει  

ότι ήταν µια πράξη δηµιουργίας χωρίς ενδιάµεσους, και αυτό ακρι- 

βώς κάνει την πράξη  ασυνήθιστη. Επίσης, κάνει το   συγκεκριµένο  

‘Λόγο’, όχι έναν ψεύτικο λόγο, αλλά τον ‘Λόγο τον Αληθινό’”. <10>.  

Η λέξη ‘Λόγος’ προέρχεται από την αραβική ρίζα  kalm. Το  ‘kalm’  

σηµαίνει κάτι, που  αναγνωρίζεται από την ακοή ή την όραση. Από  

την άποψη  αυτή,  ο  ‘Λόγος’  ειπώθηκε στα  αυτιά εκείνων που  αµ- 

φισβητούν την άµωµη σύλληψη,  υπενθυµίζοντας ότι ο ‘Λόγος  του  

Θεού’ αντανακλά τη  δύναµή  Του, τη σοφία Του και όλες τις  ιδιό- 

τητές Του. Ο ‘Λόγος’ αυτός συνοψίζεται σε µία  λέξη:  <Kun>  (γέ- 

νοιτο). <11>. 

« Το  να  προσπαθήσουµε να  εξηγήσουµε τη γέννηση του Ιησού µε  

τους νόµους της αναπαραγωγής είναι ανώφελη πράξη. Ο νόµος της  

αναπαραγωγής παραβιάστηκε  εξ αρχής από  τους  γεννήτορες  των  

200.000 ειδών που βρίσκονται στη γη. Αυτό σηµαίνει ότι  οι  γεννή- 



τορες αυτοί, όπως  και ο Αδάµ, παραβίασαν τους  νόµους  της  ανα- 

παραγωγής. ∆εν  γεννήθηκαν  από  µητέρα  και  πατέρα, δηµιουργ- 

ούνται εκτός των νόµων της εξέλιξης.  

 

«Επιπλέον,  το µεγαλύτερο µέρος των εκατοντάδων χιλιάδων  ειδών  

που βλέπουµε µε τα µάτια µας κάθε άνοιξη, δηµιουρούνται στην επι- 

φάνεια   των   φύλλων  ή  σε  παρθένα  υλικά.  Είναι  φανερό  πόσο  

παράλογος   γίνεται  κάποιος , που  δεν  µπορεί  να  αποδεχθεί   την  

εξαίρεση ενός νόµου που παραβιάστηκε εξ’ αρχής και  παραβιάζεται  

συνεχώς. Η δηµιουργία του Ιησού από  τον  Θεό είναι  παρόµοια  µε  

αυτή του Αδάµ. 

«Ο Ιησούς δεν έχει πατέρα.  ∆εν πρέπει να δίνουµε σηµασία σε αυτούς  

που προσπαθόυν να αλλάξουν  την πραγµατικότητα  µε τη  δικαιολαγία  

ότι η γέννησή Του είναι  αντίθετη µε τους νόµους της ανθρώπινης ανα- 

παραγωγής. ∆εν υπάρχει  νόµος χωρίς  εξαιρέσεις και δεν υπάρχει νό- 

µος που δεν έχει παραβιαστεί από εξαιρετικούς  ανθρώπους.  Ένας νό- 

µος που παραβιάζεται από την αρχή και συνεχίζει να εµφανίζει πολλές  

εξαιρέσεις,  δεν  µπορεί,  και  δεν  πρέπει,  να  χρησιµιοποιείται για να  

ακυρώσει την ύπαρξη ενός τόσο  ιδιαίτερου και  θαυµαστού προσώπου,  

όπως ο Ιησούς Χριστός. <12>. 

  Το Κορανίο αφηγείται τη θαυµαστή  εγκυµοσύνη  της  Μαρίας  και  τη  

γέννηση του  Ιησού  ως εξής:  «Η Μαρία αποτραβήχτηκε από την  οικο- 

γένειά της προς την Ανατολή. Έβαλε  ένα πέπλο  και κρύφτηκε  απ’ αυ- 

τούς. Μετά, της στείλαµε τον άγγελό Μας και εµφανίστηκε µπροστά της  

ως άντρας. Εκείνη είπε: ‘Ζητώ προστασία από τον Αλλάχ.  Μην πλησιά- 

ζεις αν φοβάσαι τον  Αλλάχ.’  Εκείνος είπε: ‘Είµαι ένας  αγγελιαφόρος  

του Κυρίου Μας και  ήλθα για να ανακοινώσω σε  σένα  το  δώρο Του:  

‘ Έναν ιερό γιο’. Εκείνει είπε: ‘Πώς θα αποκτήσω ένα γιο, αφού δεν µε  

έχει αγγίξει άντρας και είµαι παρθένος; 

 

Εκείνος απάντησε: ‘Ετσι θα γίνει’ ο Κύριος είπε: ‘Είναι εύκολο για µένα.  

Και θέλουµε να Τον φέρουµε ως ένα  Σηµάδι  για τους  ανθρώπους  και  

ως Σωτηρία’. Έτσι συνέλαβε τον γιο της και αποµονώθηκε σε ένα µακρι- 

νό µέρος. Οι πόνοι της γέννας την οδήγησαν στον κορµό ενός  φοίνικα.  

Και φώναξε µέσα στην αγωνία της: ‘Ας είχα  πεθάνει πριν  από αυτό. Ας  

είχα γίνει ένα  ξεχασµένο και αθέατο πράγµα’. Όµως , µια φωνή ακούσ- 

τηκε πίσω από τον φοίνικα και είπε: ‘Μη θρηνείς. Ο Θεός έχει φροντίσει  

να  υπάρχει  ένα  ποταµάκι  εδώ δίπλα. Και  αν κουνήσεις το φοίνικα θα  

πέσουν  επάνω  σου φρέσκοι  χουρµάδες.  Φάε, πιες  και δροσίσου.  Αν  

δεις κάποιον άνθρωπο, πες του: ‘Έχω ορκιστεί  νηστεία στον  Αλλάχ  και  

σήµερα δεν πρέπει να  µιλήσω  µε  κανέναν’.  Όταν  γέννησε,  έφερε  το  

παιδί στην οικογένειά της, κουβαλώντας το στα χέρια της. Εκείνοι είπαν:  

‘Μαρία, έκανες  κάτι  αξιοθαύµαστο. Ω, αδελφή του Ααρών!  Ο  πατέρας  

σου ήταν ευσεβής  άνθρωπος  και η µητέρα σου αγνή  γυναίκα!’.  Εκείνη  

τους  έδειξε  το  παιδί.  Της  είπαν:  ‘Πώς  µπορούµε  να  µιλήσουµε   µε  

κάποιον που είναι ακόµα  στην  κούνια;’  Εκείνος είπε:  ‘ Είµαι υπηρέτης  



του Αλλάχ. Μου  έδωσε  την αποκάλυψη και µε έκανε προφήτη  του.  Με  

έκανε Ευλογηµένο, όπου  και  αν βρεθώ και µου έδωσε τη Χάρη και  την  

προσευχή για όσο ζήσω. Έτσι, η Ειρήνη θα είναι µαζί µου την ηµέρα που  

γεννήθηκα και την  ηµέρα που  θα πεθάνω και την  ηµέρα που θα  ανασ- 

τηθώ για να ζήσω ξανά’. <13>. 

 

Οι περιγραφές του Κορανίου µας δίνουν  την ευκαιρία να αναζητήσουµε  

το µέρος όπου γεννήθηκε ο Ιησούς..  Εκφράσεις όπως  «αποτραβήχτηκε  

από την οικογένειά της σε κάποιο µέρος στην Ανατολή» <14>  και «έβαλε   

ένα πέπλο και κρύφτηκε από αυτούς». <15>, πρέπει να αναφέφονται  στα  

ανατολικά του χωριού του Ζαχαρία και της συζύγου του, στο οποίο έµενε,  

είτε  πριν  από  τη  γέννα της, είτε νωρίτερα ακόµη, προτού είσέλθει  στο  

Ναό. Όταν άρχισαν οι πόνοι της γέννας , πήγε σε ένα µέρος όπου βρήκε  

ένα φοίνικα <16> και µια πηγή <17>. Στο κεφάλαιο 23 του Κορανίου,  το  

µέρος  περιγράφεται  εκτενώς. «Και  δηµιουργήσαµε τον γιο της Μαρίας  

και τη  µήτερα  του  ως ένα  Σηµάδι. Τους  δώσαµε καταφύγιο σε υψηλά  

µέρη, εκεί όπου µπορούσαν να έχουν ασφάλεια και πρεµία και να βρουν  

πολλές πήγες». <18>. 

 

Η  εφηµερίδα  Suddeutsche Zeitung,  στο   φύλλο της 23ης ∆εκεµ- 

βρίου 1999 δηµοσίευσε από το Κοράνιο το  κεφάλαιο της Μαρίας,  

µε την εξής σηµείωση στην πρώτη σελίδα: ‘Μπορείτε να  βρείτε τις  

πιο   όµορφες   χριστιυγεννιάτικες  ιστορίες  στο   Κοράνιο.   Ένας  

ιησουίτης ιερέας εξηγεί το γιατί’. Επρόκειτο για το  φιλόσοφο  και  

συγγραφέα Ρούπερτ Λέι από τη Φρανκφούρτη, ο οποίος κατέληγε,  

ότι η ιστορία  της  φανέρωσης του  Θεού µέσω του Ιησού  Χριστού  

στο Κοράνιο, είναι περισσότερο χριστιανική απ’ό,τι την  αντιλαµβά- 

νονται µερικοί χριστιανοί.... Ο  Λέι παραδέχεται ότι «ο  Μωάµεθ   

σεβόταν απεριόριστα τη  Μαρία. Για  εκείνον ήταν ταυτόσηµη µε τον   

Ιησού και χρειαζόταν ιδιαίτερη  προστασία. Αν  επισκεφθείτε  την 

 Έφεσο, πηγαίνετε  στο  σπίτι, όπου  πιστεύεται ότι  πέρασε τα τελευ- 

ταία της χρόνια η Μαρία. Θα σας εκπλήξει το γεγονός, ότι οι µου- 

σουλµάνοι προσκυνητές είναι περισσότεροι από τους χριστιανούς». 
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